

红旗市场开展创建全国文明城市宣传工作落到实处 创建从我做起 文明与你同行

“张贴创建全国文明城市宣传标语、更新LED屏幕宣传广告栏、组织工作人员清理市场卫生死角”……连日来,为提高市场内经营户及消费者的环保意识和文明素质,让创建全国文明城市工作家喻户晓、深入人心,增强来往流动人员对创建工作的知晓率和满意度,红旗市场在辖区内积极开展宣传工作,努力营造浓厚氛围。

8月17日,记者来到红旗市场看见,市场入口处LED电子屏正在循环播放创建全国文明城市主题的宣传稿,市场内各通道、柱子、墙面等位置上都增加了图说价值观“讲文明树新风”“文明始于足下,创建从我做起”等创建全国文明城市主题内容的公益广告喷绘、海报,创建全国文明城市宣传氛围浓厚。

据了解,8月1日以来,为积极营造创建全国文明城市宣传氛围,红旗市场先后在市场内外张贴各式宣传标语80余条,并通过更新LED屏幕宣传广告栏、在停车场设立残疾人停车位,组织工作人员清理市场内部卫生死角,更换“水产区”公平秤等举措,进

一步开展创建工作宣传。过程中,该市场还积极落实主体责任,对标省市禁塑要求和市民群众投诉反映问题,联合行业主管部门多次在市场内开展禁塑督查行动和设立公平秤,进一步规范市场行业管理,提升文明行为,营造公平交易环境,杜绝用塑行为和缺斤短两“欺宰宰客”现象的发生。

“以前来买菜,市场内占道经营非常严重,各种垃圾塑料垫随处可见,‘现在这些现象都减少,特别是市场设立公平秤给市民复秤的举措非常棒,这样我们就再也不怕‘缺斤短两’了。”每天来往红旗市场买菜的市民曾阿姨对记者说。

“在接下来的创建工作中,我们将切实把红旗市场的整治提升抓在细微处,落在实效中,进一步探索群众喜闻乐见、更接地气的宣传方式,持续开展创建全国文明城市宣传工作,进一步营造‘人人知晓、人人支持、人人参与创建全国文明城市工作’的浓厚氛围,提高群众参与创建全国文明城市的积极性。”红旗市场管理所所长陈庆昌表示。

(儋州融媒全媒体记者 罗鑫)



▲工作人员张贴创建全国文明城市宣传标语。 儋州融媒全媒体记者 罗鑫 摄

我市持续推进 打击违法用地行为

日前,峨蔓、东成等镇对农村乱占耕地建房等违建行为进行重拳打击,共依法拆除多宗农村乱占耕地等违法建筑,拆除建筑面积4626平方米,彰显了对乱占耕地建房问题“零容忍”的态度和坚决打击违法建设的决心。

“为深入贯彻落实省委省政府的决策部署,今年我市对农村乱占耕地建房保持高压态势,采取有力有序有效举措,坚决遏制新增农村乱占耕地建房行为,打击违建行为,守住耕地保护红线。”市六大专项整治办有关负责人表示,下一步,将严格落实乱占耕地建房“零容忍”“零新增”专项整治行动方案,坚持疏堵结合,着力整治新增违建,依法保障农民合理建房需求,以“零容忍”的态度,力争农村乱占耕地建房行为“零新增”,同时加大“六严禁”“八不准”等政策宣传,多方式、多途径提升广大群众、企业保护耕地意识,做到家喻户晓、人人皆知,营造全民保护耕地的良好氛围。

(儋州融媒全媒体记者 韦雪梅 通讯员 廖日耀)

危急之处显身手 儋州公安铁骑 勇救投水男子

“当时我心里只有一个念头,就是这个人我必须救。”回忆刚才发生的惊险一幕,一身警服已经湿透的儋州市公安局交警支队辅警李江东这样说道。

8月18日晚9点07分,指挥中心一则紧急警情派发了李江东所属的“铁骑队”第三组处:“那大镇军屯村春阳二街水利沟一带有一名男子情绪激动,随时都有投水自尽的可能”。接警后,“铁骑队”第三组快速反应,李江东与三名同事火速抵达现场,发现水利沟一侧果然有一名男子正处于激动的情绪状态当中。

“他情绪几近崩溃,一直在嚎啕大哭,且浑身酒气。”察觉到异样,李江东和同事们决定先稳定住男子的情绪,于是与另外一名铁骑队员一左一右地逐渐靠近男子两侧,想通过面对面劝导帮助男子缓解情绪。

“兄弟,我们是儋州市公安局的,有什么困难可以告诉我?”没料到的是,铁骑队员话音刚落,男子的情绪更加激动起来,猛地起身,往水流湍急的水利沟里纵身跳下。面对男子突如其来的“轻生”行为,李江东和同事快速反应,在半空中抓住了男子的手,但男子情绪已然失控,全力挣脱了铁骑队员的手,“噗通”一声坠入了水中。

“赶紧救人!”在周围群众一片惊呼声中,水中又传来“噗通”一声——原来是铁骑队员李江东在电光火石间也跳入了水中。只见李江东快速游向落水男子,一把拽住其手臂,便努力向岸边游去,由于来不及脱掉身上的警服,体力一度吃紧,后才抓住了水中的漂浮物,并在铁骑队同事和周边群众的帮助下,一起将该名男子成功营救上岸。李江东的英勇行为赢得了周围群众的热烈掌声,大家纷纷为儋州市公安局“铁骑队”点赞。

随后铁骑队员将该男子送往辖区前进派出所进行安抚。据了解,该男子系因情感纠纷,酒后才做了“傻事”。当晚,在派出所民警的劝导下,男子情绪逐渐平复,已在家属陪同下返回住处。(儋州融媒全媒体记者 王家隆 夏修 通讯员 郭祥瑞)

那大镇群英社区党支部书记符运锋:

全力打造整洁优美文明有序社区环境

创建全国文明城市 大家谈

“自7月27日我市召开创建全国文明城市部署大会以来,群英社区把创建全国文明城市当作一项重要的工作来抓,制定切实可行的措施办法,多措并举积极开展创建全国文明城市工作,有针对性地开展重点专项整治,营造洁、净、美的人居环境。”8

月20日,那大镇群英社区党支部书记符运锋在接受记者采访时说道。

符运锋介绍,该社区的创建举措主要有:一是对准目标找差距、补短板、抓落实,对道路破损、路灯不亮等问题及时整改,切实解决好群众最关心的问题。二是持续推进主要干道、居民小区、

背街小巷等处环境整治,逐路逐道、逐户逐巷开展无缝化、定点式环境整治“回头看”,不避一个难点、不留一个盲点,确保镇容镇貌整洁有序。三是加强社会宣传,充分利用大喇叭、宣传单、公众号等形式,全方位、多角度、立体化开展创建全国文明城市宣传工作,做到“人人知晓、人人参与、人人监督”。

符运锋表示,下一步,群英社区将进一步完善管理服务机制,争取共

建单位支持,充分发挥网格员、志愿者的作用,组织党员干部、居民群众开展卫生清理、环境整治、文明劝导、志愿服务等活动,不断提高辖区居民文明素养,同时以百姓喜闻乐见的图文、故事的形式开展宣传,弘扬儋州正能量,为全力做好创建全国文明城市工作奠定坚实的思想基础,确保市委、市政府的决策部署落地落实。

(儋州融媒全媒体记者 何万常)

《在空闲宅基地搭棚养家禽、臭气熏天居民不堪其扰》后续:

拆除违规搭棚并要求户主签订承诺书



再次通过监督电话拨打媒体平台热线,对之前反映有居民在住宅区违规搭棚养鸡鸭的问题得到解决表示了衷心感谢。

8月18日,市民符女士通过监督电话向记者反映位于那大镇东干社区云月路5街街尾的一处居民集中住宅区,有居民长期违规搭棚养鸡鸭,不仅产生噪音,还导致环境臭气熏天,严重影响了附近居民的生活。针对符女士反映的情况,记者实地

走访调查后,通过《今日儋州报》、这里是儋州微信公众号等媒体平台以《在空闲宅基地搭棚养家禽、臭气熏天居民不堪其扰》为题曝光了这一现象。

8月20日,记者针对符女士(化名)反馈的情况再次来到实地进行回访,记者在回访现场看到,原先搭建鸡鸭的大棚已经外露桥梁,彻底坍塌,里面圈养的鸡鸭也全部消失不见了。

据东干社区党支部书记陈励介

绍,8月19日,看到媒体的相关报道之后,社区第一时间派工作人员到现场进行查看,并把情况反映给上级主管部门。8月20日上午9:30,东干社区两委干部与那大镇爱卫办、那大镇综合执法支队、那大镇网信办等执法部门、分管单位大约40人赶赴现场,直接拆除乱搭乱建的大棚,同时要求养鸡养鸭的户主及时处理好鸡鸭,并签订承诺书保证书。

(儋州融媒全媒体记者 罗鑫)

儋州新闻 综合

本报关于王五镇贫困学子羊维武报道受关注

爱心人士捐款 8 万余元助其圆大学梦

本报于8月7日开设专栏推出《关注爱心助学》系列报道,其中王五镇贫困学子羊维武的报道刊出后,获得很多社会爱心人士的关心和捐款。8月18日,团市委与社会爱心人士代表到王五镇贫困学子羊维武家中,为他送上81459.6元善款。

“开学后好好学习,不要担心上学的学费、生活费,有困难及时跟我们沟

通。”当天,社会爱心人士代表带着全体捐款人的爱心到羊维武家中看望,将筹集善款交到他手中,鼓励他要乐观面对困难,自立自强,努力成才,将来以实际行动回报家庭与社会。

“看到贫困学子羊维武的新闻报道后,得知他的不幸境遇后,想尽自己的力量帮助他圆大学梦。于是把他的新闻报道发到微信群里,呼

叫大家一起伸出援手帮帮他。”爱心人士代表羊少少有说道。

据悉,微信群发出倡议后,爱心人士纷纷根据自身实际情况,20元、50元、100元等等,大家纷纷伸出援助之手,以自己的力量为羊维武筹集上大学的学费、生活费。

据统计,儋州(羊、杨)氏宗亲、儋羊开泰群、中华文化促进会羊社

文化工作委员会等6个社会爱心团体648人共捐81459.6元善款。

“拿到录取通知书时百感交集,因为高昂的学费让自己纠结是否要继续上大学?但是,今天有那么多爱心人士捐款,帮助我圆大学梦,让我对未来充满信心。”羊维武说,上大学后会好好学习,勤工俭学,毕业后也会用实际行动,将这份爱心继续

传递下去。

团市委书记郑妮说,下一步,团市委将充分发挥共青团的凝聚作用,采取走访企业、发动机关事业单位、微信筹款等方式筹集资金,实行一对一、一对多或多对一等结对方式开展爱心助学活动,帮助更多低收入家庭大学生圆大学梦。

(儋州融媒全媒体记者 盘悦华)

海头镇新坊井村困难学子符志彩:

“希望好心人帮助我完成学业”

“我现在寄宿在叔叔家,因为父母已故,只剩我和妹妹俩人相依为命……”近日,符志彩收到辽宁财贸学院的录取通知书,面对这个好消息,她却忧心忡忡。

符志彩是海头镇新洋村委会新坊井村人,早在2008年,她的父亲因海难去世,更加不幸的是,四年前,母亲也因病相继离世,留下她和一个比她小3岁的妹妹。

符志彩告诉记者,平时上课的时候,她基本上都是住校,食住和生活方面大都是亲戚提供帮助,政府

也给予了姊妹俩补贴金。虽然考取了辽宁财贸学院,但每年3.5万元的学费仍给她带来了很大压力。

符志彩知晓家里的处境,同时妹妹还在上学,为此她申请了希望工程圆梦助学,同时还办理了生源地助学贷款,以缓解学费问题。“希望好心人能帮助我顺利完成学业。”符志彩说。她坚信,读书能改变命运。

“作为孩子的监护人,我肯定支持和鼓励她,帮助她完成学业。”符志彩的叔叔符运明说。

“我们了解符志彩家里的情况

后,及时地向镇里反映,同时想方设法帮助他们。目前,她已得到民政部门发放的每月每人900元的孤儿补贴,直至她完成学业。”海头镇新洋村委会乡村振兴工作队队长王明说,同时也希望社会上的爱心人士,对有困难的学子给予帮助,帮助他们圆大学梦,让他们以后成为社会栋梁之才。

社会爱心人士欲伸出援助之手,帮助符志彩圆大学梦,请联系团市委,咨询电话0898-23335698。

(儋州融媒全媒体记者 牛伟)



▲符志彩在看书学习。儋州融媒全媒体记者 牛伟 摄

交警支队持续开展交通 违法整治行动

防控安全隐患 净化交通环境

8月17日晚,市公安局交警支队组织交管一大队深入西联居开展夜查集中整治行动,严厉打击农村地区酒驾、涉牌涉证等严重交通违法行为,营造文明、安全、畅通的道路交通环境。

当晚,交警支队交安一大队联合西联派出所警力分别在辖区主干道设置2个执勤点,依法查处涉酒涉证、超员、不系安全带、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为。

21时30分,一名拒不接受检查驾驶二轮摩托车的酒驾驾驶员被路管员查获。在现场,该男子不配合路管员进行呼气式酒精检测。最后,该男子被带回派出所后才接受检测,结果显示,其血液中酒精含量为73ml/100ml,达到酒驾标准。交警支队依法对其处以暂扣驾驶证6个月,驾驶证记12分,并处罚款2000元的处罚。

据悉,此次联合行动共查处各类交通违法行为56起,其中酒驾7起、无牌无证1起、无证1起、报废车1起、货车超载1起,未佩戴安全头盔15起、盘查过往车辆200余辆。

又讯 8月19日,市公安局交警支队集中警力,开展货车交通违法行为专项整治行动。

当天,共检查货车59辆,查处超载超限等突出违法8起,有效强化了道路交通安全隐患防控,减少道路交通事故,为群众出行创造一个良好的道路交通环境。

(儋州融媒全媒体记者 王家隆 夏修)